

Евгений Каплан

Если бы Ленин не умер (альтернативная история)

16+

Евгений Львович Каплан
Если бы Ленин не умер
(альтернативная история)

http://www.litres.ru/pages/biblio_book/?art=48517853

SelfPub; 2019

Аннотация

Как оценить роль Сталина в нашей истории? А давайте от противного: как развивались бы события, если бы Ленин не умер в 1924 году и продолжил НЭП? Как развивалась бы наша экономика. Как сложилась бы Великая отечественная война, как бы мы жили сейчас? Вам интересно? Тогда читайте и помните, что не все еще потеряно. Прошлое изменить нельзя, но можно изменить будущее.

Я не поклонник входящего в моду жанра *альтернативной истории*, хотя бы потому, что она, действительно, не знает сослагательного наклонения.

Но в данном случае такой подход, на мой взгляд, вполне уместен, поскольку он наиболее полно и наглядно позволяет судить о роли *Сталина* в нашей истории.

К тому же у нас есть очевидный аналог – *Китай*, который подхватил идеи *НЭПа* через 60 лет и добился выдающихся успехов.

Читайте и сравнивайте – мне трудно обо всем этом писать, потому что комок подкатывается к горлу, когда я вспоминаю миллионы «навечно девятнадцатилетних» *солдат* страшного *1941 года* и думаю о сегодняшнем дне – нищей и *бесправной России*.

А ведь все могло быть иначе. Итак, начинаем...

Владимир Ильич Ленин все – таки оправился после длительной и тяжелой болезни и после *1924 года* снова взял бразды правления в свои руки. Он продолжал и развивал *Новую экономическую политику*, которая буквально подняла Россию из руин *гражданской войны*.

Локомотивом *развития экономики* стало *сельское хозяйство* – землю раздали крестьянам, продналог был отменен. В нем уже не было никакой необходимости, поскольку производство *зерна и мяса* значительно превысило внутренние *потребности страны*.

Россия снова стала крупнейшим в мире *экспортером зерна*. Появились крупные *фермерские хозяйства* с широким использованием *наемного труда*, в основном они производили зерно, лен и хлопок.

Наряду с ними процветало множество *семейных хозяйств*, которые снабжали города *мясом, молоком и овощами*. Здесь *семейные фермы* успешно конкурировали с крупными *мясо – молочными агрохолдингами*.

По предложению *Сталина* на добровольной основе осуществлялась *коллективизация*. В *колхозы* вступала преимущественно *малоземельная беднота*.

Однако, большинство *разорившихся фермеров* продавало свои *земли* и уходило на заработки в города. Наличие стартового *земельного капитала* помогало им открывать свое дело.

Довольно скоро выяснилось, что *колхозы*, как правило, являются *убыточными хозяйствами* и требуют больших *финансовых вливаний* со стороны *государства*, уменьшая его возможности по *социальной поддержке* малоимущих граждан.

В 1932 году *Николай Бухарин* выступил с резкой критикой *движения коллективизации* и *Ленин* его поддержал. *Убыточные колхозы* были ликвидированы, и это стало дополнительным источником *рабочей силы* для *развивающейся промышленности*.

Со временем *новая экономическая политика* была распространена на *легкую* и *пищевую промышленность*. Это привело к быстрому наполнению *продовольственного* и *потребительского рынка*.

Однако, *транспорт, энергетика, добывающая и тяжёлая промышленность* оставались в руках *государства*. *Партия большевиков* по – прежнему была руководящей и направляющей *политической силой СССР*, но *представительская власть (советы народных депутатов)* постепенно получали все больше *полномочий*.

Дорогу сочувствующим!

В руководстве *крупных промышленных предприятий, министерствах и ведомствах* появилось много *беспартийных граждан*.

В стране шла жестокая борьба с *бюрократией* и *коррупцией*. *Крупные взятки* карались высшей мерой *социальной защиты – расстрелом*. Иногда, в показательных целях, *казни* проводились *публично*.

Сталин, видя что власть ускользает из его рук, подготовил *партийный заговор*, в котором приняли участие наиболее *радикальные члены партии*, не принявшие *новую экономическую политику*.

Однако *авторитет Ленина* был непререкаем, чему немало способствовали успехи во *внутренней политике*. Страна не хотела возвращаться к *голоду* и *разрухе*. *Армия*,

возглавляемая героем *гражданской войны* *Михаилом Васильевичем Фрунзе*, не поддержала заговорщиков.

Сталин был исключен из партии и выслан из СССР.

СССР быстро догоняет *Соединенные Штаты Америки* по объему *ВВП* и становится *второй экономикой мира*. В 1934 году *Ленин* вновь тяжело заболел и вынужден был отойти от дел.

Но он подготовил себе достойного преемника. Главой государства стал «любимец партии» *Сергей Миронович Киров* до этого руководивший ленинградским горкомом КПСС.

В 1935 *Ленин* умирает на шестьдесят пятом году жизни. Однако дело его продолжается – *Киров* верный ученик, кроме того успехи *НЭПа* настолько очевидны, что ему уже нет альтернативы.

Более того, идеи *социализма* быстро проникают в *Европу* – снижается *продолжительность рабочего дня*, растет *оплата труда рабочих*, внедряется *бесплатная медицина*.

Тем временем в *Германии* к власти приходит *Адольф Гитлер*, в стране нарастают *реванистские настроения*. В воздухе запахло *большой войной*.

Свои притязания на *Дальний Восток* и *Восточную Сибирь* высказывает *милитаристская Япония*. Начинаются провокации в *Монголии*, у южных границ *СССР*.

США и Западная Европа сохраняют нейтральную позицию, однако они были бы совсем не против, если бы СССР была втянута в изнурительную войну на два фронта.

Советское правительство осознает грозную опасность, нависшую над страной, и быстрыми темпами наращивает военный потенциал.

Михаил Тухачевский – первый заместитель народного комиссара обороны выдвигает идею о решающей роли танков в современной войне. Буденный и Ворошилов настаивают на том, что основой вооруженных сил, по – прежнему, должна быть красная кавалерия.

Михаил Фрунзе решительно поддержал Тухачевского, начинается формирование механизированных танковых бригад. В 1937 году на вооружение красной армии поступают новейшие танки Т – 34, которые по всем параметрам превосходят немецкие машины на бензиновом топливе.

Истребители И – 16 заменяются скоростными «яками» и «мигами». Появляется штурмовая авиация, предназначенная для уничтожения танков и прорыва обороны противника.

В 1938 году в войска начинают поступать гвардейские реактивные минометы, которые впоследствии назовут «катюшами». Таких мощных и эффективных артиллерийских систем нет ни в одной армии мира.

Ударными темпами идет подготовка офицерских кад-

ров для красной армии. Здесь неопределимую роль сыграли бывшие «*царские офицеры*», перешедшие на сторону *советской власти*.

Их много также в *Генштабе* и армейских частях. *Михаил Фрунзе* хорошо понимает значение *старой гвардии*, которую он сполна смог оценить в *гражданской войне* и решительно выдвигает «*белых офицеров*» на высокие *командные* должности.

Перед лицом надвигающейся войны *советское правительство* обращается с призывом о помощи к *офицерам и солдатам*, покинувшим Россию после *гражданской войны*.

В страну возвращаются тысячи *офицеров войны*. Их принимают, как соотечественников и соратников в *будущей войне*.

Из *эмиграции* возвращаются также пассажиры знаменитых «*философских пароходов*» – *техническая интеллигенция*, инженеры, *конструкторы*. Это существенно укрепляет *военно – промышленный комплекс СССР*.

Германия также усиленно наращивает *военный потенциал*. В 1938 году она захватывает *Чехословакию*, В 1939 – *Польшу*, в 1940 – *Францию*.

Война приближается к границам *СССР*.

Советская агентура в *Германии* доносила, что нападение состоится *22 июня 1941* года, в 4 часа утра. *Михаил*

Фрунзе, после тщательного анализа и проверки поступавшей информации, докладывает обо всем **С.М.Кирову**.

Киров полностью доверяет **главному военному комиссару** и отдает распоряжение о подготовке к отражению **агрессии Германии**. В **западные укрепрайоны** подтягиваются **резервные армейские подразделения**, в том числе недавно сформированные **танковые армии**.

Авиация располагается на значительном удалении от границы, чтобы избежать **уничтожения самолетов** на земле, в районах базирования **прифронтовых аэродромов**.

Донесения **нашей разведки** подтвердились – **фашистская армия** вторглась в **пределы СССР** именно 22 июня. В первые дни, благодаря концентрации **немецких войск** на **прорывных направлениях**, им удалось продвигаться вглубь нашей территории на расстояние до 100 километров.

Однако продвижение **вермахта** было очень трудным и медленным. **Передовые части** советской армии готовы к **отражению агрессии** и хорошо вооружены. Сразу же выяснилось, что немцы ничего не могут противопоставить нашим **новым танкам Т-34**.

Их **лобовая броня** выдерживает даже прямое попадание **легких танков противника** и немецкой **противотанковой артиллерии**. Советские **тяжелые танки СМК** представляются **фашистам** неприступными **движущимися крепостями**.

Их снаряды буквально разрывают на части немецкие машины. Через пару часов после начала войны в воздух поднялась армада *советских штурмовиков*. Они первыми пришли на помощь приграничным войскам.

Советские *реактивные минометы* наводят ужас на *пехоту противника*, накрывая ее смертоносным шквалом огня. *Немецкие войска* несут тяжелые потери, их *наступление* захлебывается.

С первых дней небо усеяно сотнями *немецких бомбардировщиков*, которые летят, чтобы бомбить Минск, Киев и другие *западные города СССР*.

Однако, навстречу им в воздух поднимаются *советские истребители*. Быстрые и маневренные они успешно противостоят фашистским воздушным ассом, привыкших безнаказанно бомбить европейские города.

Грозная *воздушная армада* рассеяна еще на подступах к нашим городам. Отдельные прорвавшиеся самолеты уничтожены зенитной артиллерией.

Наконец, в бой вступают *регулярные войсковые части* советской армии, *резервные армии* Западного фронта. *Танковые армии* под руководством *Михаила Тухачевского* наносят наступающему противнику сокрушительный *встречный удар*.

Измотанные уже в первые дни наступления *немецкие дивизии* останавливаются и начинают пятиться назад, к *западной границе*. На десятый день войны снята блокада с героиче

ческой *Брестской крепости*.

Советская *штурмовая авиация* оказывала ее защитникам, как и защитника других *приграничных укрепрайонов* мощную огневую поддержку. *Транспортные самолеты*, под прикрытием *истребительной авиации* сбрасывали *продовольствие* и *боеприпасы*.

Таким образом, в тылу у немцев оставались неподдавленные *очаги сопротивления*, что тоже сдерживало их наступление. Через три недели упорных боев *советские войска* полностью освободили оккупированные территории и вышли на *западные границы СССР*.

Немцы упорно сопротивляются, на них работает *ВПК всей Европы*. Появляются новые, тяжелые *танки «Тигр»* и *САУ «Фердинанд»*, первые *реактивные истребители*. *Немецкая артиллерия* получает мощные *шестиствольные минометы*.

Но *красная армия* с тяжелыми, *кровопролитными боями* продвигается вперед, на запад. Вермахт наносит ощутимые контрудары, война приобретает затяжной характер. Несмотря на потери, *советское правительство* принимает решение идти до конца, до самого *Берлина*.

На *востоке СССР* наносят мощный *упреждающий удар* по *милитаристской Японии*. Основные силы «страны восходящего солнца» разбиты в *Манчжурии* войсками *маршал Жукова* – блестящего представителя новой плеяды *со-*

ветских полководцев.

Япония капитулировала, «*сибирские дивизии*» переброшены на *западный фронт*. Советские войска освобождают *Прибалтику, Западную Украину и Западную Белоруссию*.

Таким образом, возвращены территории, потерянные во времена «похабного» *Брестского мира*. В *странах Балтии* проходят *референдумы*, и они получают независимость.

Затем наступает очередь *Польши, Венгрии, Чехословакии и Румынии*. Везде *советских солдат* встречают, как освободителей. СССР не насаждает в этих странах *марионеточные режимы*. Там проходят свободные, *демократические выборы*.

Разумеется, *профашистские партии* находятся под запретом. В *Польше и Чехословакии* побеждают *коммунисты*. В *Венгрии и Румынии* они получают значительное число мест в *парламентах*.

Обеспокоенные *победоносным наступлением* красной армии союзники открывают в *Нормандии второй фронт*. Война близится к концу.

В мае 1942 года войсками маршалов *Блюхера, Рокоссовского и Конева* взят *Берлин*. *Фашистская Германия* капитулировала.

В *послевоенные годы* США, значительно усилившие свою экономику в ходе *Второй Мировой войны*, заявили

претензии на *мировое господство*. У американцев появляется *ядерное оружие*. Они пытаются диктовать свою волю освобожденным *народам Европы*.

Правительства *Франции, Югославии, Чехословакии, Венгрии, Голландии*, а также новые социал–демократические правительства *Германии, Италии и Испании* обращаются к *правительству СССР* (которое к тому времени уже обладает ядерным оружием) с предложением создать *антиамериканский* военно – политический блок – АВПБ).

Он был учрежден в 1954 году. *Союзниками США* в Европе остались только *Англия, Польша и Прибалтика*. В экономике и *политической системе СССР* происходят большие изменения.

Значительно увеличивается доля *частного сектора*. Большая часть предприятий *тяжелой промышленности* приватизирована. В руках государства остаются только *инфраструктурные* (энергетика, транспорт) и основные *добывающие отрасли*, а также часть *предприятий ВПК*.

В стране появляется вторая – *социалистическая* (правая) *партия*. *Советский Союз* превращается в *парламентскую республику*. По *объему ВВП СССР* догоняет Америку, затем, в 1985 году становится *первой экономикой* мира.

США продолжают проводить *агрессивную политику* на Ближнем Востоке и в *Юго – Восточной Азии*. Однако везде они сталкиваются с *сильным противодействием* быстро

развивающихся *КНР* и *Индии* которые также имеют в этих регионах экономические и *геополитические интересы*.

Страны АВПБ в *региональные конфликты* не вмешиваются, хотя и оказывают определенную военную (поставки новейших вооружений) и *политическую поддержку* странам, борющимся против *американской агрессии*.

В целом, соотношение сил постепенно меняется в пользу *антиамериканского блока*, к которому все больше тяготеют *Индия* и *Китай*.

По уровню *благополучия* населения СССР входит в *первую пятерку стран мира*, опережая *США, Германию и Францию*. В Европе СССР занимает третье место, после *Швейцарии и Австрии*.

Да, так могло бы быть, если бы Ленин не умер в 1924 году. В *социалистическом строе* заложен огромный потенциал развития. Это убедительно доказывает опыт таких стран, как *Китай, Вьетнам, Монголия*.

Но не все еще потеряно, все зависит от нас, от нашей житейской мудрости, от нашей решительности, от нашего равнодушия.

[Назад](#)

[Назад](#)